



**SZEMERE BERTALAN  
MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNETI  
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

☒ : H-1037 Budapest, Haránt utca 12.

☎ : (+36/06-1) 250-6199 ; @ : [paradi.jozsef@gmail.com](mailto:paradi.jozsef@gmail.com)

Web: <http://www.szbmrtt.atw.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: *ORCID és DOI*

**KÖRLEVÉL  
(2020-408)**

Tisztelt Tagtársaim kedves Szimpatizánsok! Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy tudományos társaságunk kiadványait olvasók és ott publikálók köréből többen kérdéssel fordultak hozzánk az ORCID-ot és a DOI-it illetően, annak ellenére, hogy kiadványainkban már igyekeztünk magyarázatot adni ezen rövidítések tartalmára.

1. Az ORCID (Open Research and Contributor Identifier = Nyílt Kutató és Közreműködő Azonosító) 16 számot tartalmazó kód, amely arra szolgál, hogy a szerzők személyét ne lehessen összekeverni. Egy természetes személynek csak egy ORCID kódja lehet.

ORCID kódot bárki generálhat magának néhány perc alatt a világhálón az ORCID honlapján: <https://orcid.org/signin> Az ORCID kódok nyilvánosak, azokra bárki bármikor rákereshet a jelzett honlapon.

2. A DOI (Digital Object Identifier = Digitális Tárgy Azonosító) olyan nemzetközi adatbázis, amelyben a tudományos publikációkat tárolják.

Tudományos társaságunk a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárának a segítségével belépett a DOI nemzetközi adatbázisba. Ez azt jelenti, hogy a kiadványainkban publikált tudományos írásművekhez a DOI adatbázisba belépve bárki, bármikor térítésmentesen rákereshet és a kiválasztott anyagot letöltheti.

A rendszerben való megjelenés feltétele:

- a szerzők rendelkezzenek ORCID kóddal;
- az írásművek tartalmazzák az alkotás angol nyelvű absztraktját;
- a hivatkozások részeként — a kiadványok közlési elvárásaiban szereplő bibliográfiai adatigények mellett — fel kell tüntetni a hivatkozott művek DOI azonosítóit, ha ilyen már van, melyet a szerzőknek kell rögzíteniük írásaik létrehozásakor.

A DOI rendszerbe belépő szervezetek az MTA könyvtárának a közvetítésével küldhetik el a publikált tudományos tartalmú írásaik anyagát a nemzetközi adatbázisba. Ezen írásműveket pedig a kiadó szervezetnél kell a DOI rendszer szerinti kóddal ellátni, amellyel az alkotás az adatbázisban megtalálható. Az adatbázisban szereplő alkotásokra természetesen a szerzők és a címek alapján is keresni lehet.

Emellett jelentősége van a rendszerben való keresés tekintetében az úgynevezett kulcsszavaknak is, melyek szintén lehetnek a keresés támpontjai. Ezért a szerzőknek műveikben öt szabadon választott kulcsszót kell megadniuk a kiadvány nyelvén és angolul.

Az adatbázis szilárd működését biztosítja az is, hogy a kiadó intézmény honlapján — ahonnan az adatbázisban keresők letölthetik a kívánt alkotást — beállott esetleges disszonancia esetében az írásművek az MTA szerveréről is letölthetőek, mivel a DOI adatbázisba felvett alkotásokat oda is elmentik.

A DOI adatbázisban való keresés és az onnan való letöltés térítésmentes.

A magyar rendvédelem-történet művelésének elősegítése érdekében végzett tevékenységekhez további eredményeket kívánok!

Budapest, 2020. VII. 28.

Tagtársi üdvözléssel:

**Dr. PARÁDI József**  
*a társaság elnöke*